SESION ORDINARIA 30 DE NOVIEMBRE DE 2017
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En la villa de Caparroso a treinta de noviembre del año dos mil diecisiete, siendo las 20:00 horas, en el salón de sesiones, y previa citación realizada al efecto en forma reglamentaria, se reúne el Ayuntamiento de Caparroso bajo la Presidencia del sr. Alcalde, Don Aquilino Jiménez Pascual, con la asistencia de los Concejales relacionados al margen, al objeto de celebrar en primera convocatoria sesión ordinaria del pleno de la corporación, conforme al orden del día remitido con la convocatoria, y asistidos de mí, la secretaria.

Abierta la sesión por la presidencia, se procede a la adopción de los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Aprobación, si procede, de las actas de dos sesiones anteriores celebradas por el Pleno, de fechas:

1º.1- Acta Sesión ordinaria de fecha 28 de septiembre de 2017

1º.2- Acta Sesión extraordinaria de fecha 06 de noviembre de 2017

Conforme a lo previsto en el artículo 91 del Real Decreto 2.568/1.986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, la sesión comienza preguntando el presidente si algún miembro de la corporación tiene alguna observación al acta de la sesión anterior, en este caso a las actas de las sesiones reseñadas, cuyos borradores se han remitido a los concejales junto con la notificación de la convocatoria a la presente sesión.

No se realiza ninguna observación a las actas, tan solo Juan Pablo Serrano dice: silencio administrativo, por lo que se procede a efectuar la votación, de una en una, resultando ambas actas aprobadas por mayoría absoluta, conforme al siguiente resultado y adoptándose en su virtud los siguientes acuerdos:

Primero.- Se aprueba el acta correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 28 de septiembre de 2017 por mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Diez, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN (Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz) y 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda). 
- Votos en contra: Uno, de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Abstenciones: Ninguna.

Segundo.- Se aprueba el acta correspondiente a la sesión extraordinaria de fecha 6 de noviembre de 2017 por mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Nueve, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN (Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 2 del PSN (Carlos Alcuaz, y Ana Uzqueda) y 1 de AIC (Juan Pablo Serrano).
- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Dos, del PSN (María Chamorro y Marta Anaut), quienes no asistieron a esta sesión. 


Tercero.- Proceder, conforme al artículo 323 de la Ley Foral 6/1.990, de 2 de julio, de Administración Local de Navarra, a la trascripción de las actas aprobadas en el Libro de Actas de las Sesiones celebradas por el Pleno del Ayuntamiento de Caparroso, formalizándolas en la manera que se indica en el párrafo último del punto 1 de dicho precepto.

Cuarto.- Remitir, en cumplimiento del mandato consignado en el artículo 196.3 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, las actas aprobadas a la Delegación del Gobierno en Navarra y al Departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra, dando cumplimiento también de este modo al artículo 31 y siguientes del Decreto Foral 279/1990, de 18 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo parcial de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, en materia de impugnación de los actos y acuerdos de las Entidades Locales.

SEGUNDO.- Designación comisión en los trabajos líneas límite administrativas de los términos municipales de Falces, Funes, Marcilla, Peralta y Villafranca.

Explica el sr. Alcalde que desde el Gobierno se nos ha solicitado que designemos una comisión de este Ayuntamiento para que participe en estos trabajos, porque entre los mojones hay alguno que también afecta a Caparroso. Y que los miembros de la comisión propuestos, son los que ya se quedó en una reunión, uno por cada grupo, la secretaria y el arquitecto.
Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:

Carlos Alcuaz manifiesta que se trata de crear una comisión del Ayuntamiento y que lo lógico es que participe un miembro de cada grupo, como se propone, junto con los técnicos, por lo que votarán a favor.
Juan Pablo Serrano no desea decir nada

Y Mª José Lasterra y Liliana Goldáraz manifiestan que les parece bien y que no tienen nada que objetar.

Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Once, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda) y 1 de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Ninguna.


Adoptándose en su virtud por mayoría absoluta el siguiente acuerdo:

Vista la Resolución 408/2017, de 9 de octubre, del Director General de Administración Local, por la que se dispone el inicio de los trabajos de recuperación y mejora geométrica de las líneas límite jurisdiccionales entre los municipios de la Subárea 2-1 de la ETN (Falces, Funes, Marcilla, Peralta y Villafranca).

Visto que en el punto segundo de esta resolución se dice textualmente

“2.º Solicitar a los ayuntamientos de Falces, Marcilla y Villafranca la designación de las respectivas comisiones municipales, a los efectos de su colaboración y refrendo de los trabajos referidos. Dichas comisiones estarán formadas por el Alcalde o Alcaldesa, tres concejales, el Secretario o Secretaria de la corporación y la persona que designe como Perito el Ayuntamiento.

Solicitar igualmente la designación de sus respectivas comisiones municipales a los ayuntamientos de Andosilla, Azagra, Caparroso, Milagro, Olite y San Adrián.”

Conforme a lo dispuesto en el artículo 11 de siguientes la Ley Foral 6/1990 de 2 de julio de Administración Local de Navarra respecto a los términos municipales y su delimitación y demás normativa de aplicación, se ACUERDA por mayoría absoluta:

Primero.- Crear la comisión de este Ayuntamiento de Caparroso para los trabajos en las líneas límite administrativas de los términos municipales de Falces, Funes, Marcilla, Peralta y Villafranca, designando a las siguientes personas como miembros de la misma:

.- El Alcalde: Don Aquilino Jiménez Pascual

.- El concejal: Don Carlos Alcuaz Monente

.- La concejala: Doña Mª Isabel Soria Blázquez

.- El concejal: Don Juan Pablo Serrano Orte

.- La secretaria: Ana Gloria Iribarren Pérez.

.- Perito: El arquitecto de la ORVE, Juan Cruz Lasheras Guilzu

Segundo.- Trasladar el presente acuerdo a la Dirección General de Administración Local del Gobierno de Navarra y notificarlo a las personas designadas.

TERCERO.- Aprobación de la adjudicación del aprovechamiento, por ocho años, de los pastos comunales de Caparroso.

Introduce el punto el sr. Alcalde diciendo que como los ganaderos llegaron a un acuerdo entre ellos el día del sorteo para repartirse los pastos, como dice la ordenanza y lo firmaron, no hizo falta hacer el sorteo.

Por lo que se propone actuar conforme a la ordenanza y adjudicar los pastos a los solicitantes, conforme al acuerdo alcanzado.

Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:

Carlos Alcuaz opina que legalmente todos cumplen, aunque hay alguna duda sobre la que supone que dirá algo Juan Pablo Serrano, y que lo mas importante le parece el hecho de que los ganaderos hayan llegado a un acuerdo entre ellos. 


Juan Pablo Serrano muestra su disconformidad con que no se haya reflejado en el acta de la secretaria del día 20 de noviembre, que hay una ganadera de la que se tiene dudas sobre si le corresponde comunal porque tiene la explotación ganadera en otra localidad y su disconformidad con que tampoco haya reflejado la secretaria en el acta, que los adjudicatarios de la corraliza de hierba vacas, (él y su padre) elegirían qué parte de la corraliza es para cada uno. Dice que él le dijo expresamente a la secretaria que lo escribiera y que no lo ha puesto en su acta.


Y también está disconforme con que no se haya puesto en esta sesión su instancia de 21 de noviembre, en la que señala cómo se reparten la corraliza de hierva vacas él y su padre, con los datos del certificado que adjuntó de los anteriores adjudicatarios.


La secretaria indica que el día 20 fueron los ganaderos los que alcanzaron el acuerdo. Que lo que refleja el acuerdo de los ganaderos, es aquello que firmaron los ganaderos después de leerlo y después de haber estado una hora hablando antes de alcanzar el acuerdo. Que el acta que ella hizo, tan solo es para reflejar que se alcanzó este acuerdo y que por lo tanto no hubo necesidad de hacer sorteo y para ponerlo mas limpio, porque el acuerdo se hizo a mano. Que no es un acta que firmaran los asistentes, sino que solo es un acta que ha firmado ella para dejar esta constancia. Pero que son los ganaderos los que alcanzaron el acuerdo, con el contenido que ellos quisieron que tuviera.


Dice el alcalde que el acuerdo de los ganaderos refleja el reparto de las corralizas entre ellos, que es lo que tiene que hacerse ahora.


Y sobre la instancia del día 21 de noviembre de Juan Pablo Serrano, la secretaria le indica que esa instancia sí que está en la documentación de esta sesión, que todos la tienen y que la propuesta de acuerdo ya refleja que a Juan Pablo Serrano Orte se le adjudica la parte de la corraliza que muga a la Peña Roya y su anterior adjudicatario y a Juan Pablo Serrano Igal, la parte que muga con el carrascal y el anterior adjudicatario. 

El alcalde manifiesta que cuando se le entregue el certificado de la corraliza, ya aparecerán las superficies y todo lo que haga falta. Que todo son pasos que hay que seguir y que cada cosa, a su tiempo.

Mª José Lasterra señala que las corralizas no son de los anteriores adjudicatarios, sino del comunal. Recuerda Mª José que efectivamente se llegó a un acuerdo por parte de los ganaderos y que el acuerdo se leyó antes de ser firmado por todos. Y que si se hizo ese comentario concreto por Juan Pablo, no lo recuerda exactamente. 
Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Diez, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN (Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz) y 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda). 

- Votos en contra: Uno, de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Abstenciones: Ninguna.


Adoptándose en su virtud por mayoría absoluta el siguiente acuerdo:

 
Visto que en la sesión del Pleno del Ayuntamiento de Caparroso celebrada el día 06 de noviembre de 2017 se aprobó la lista de admitidos a la adjudicación directa de los pastos comunales de Caparroso, convocando el sorteo general público para el día 20 de noviembre de 2017, a las 13:00 en el Salón de Plenos del Ayuntamiento.

Visto que con carácter previo a la celebración del sorteo,  los ganaderos alcanzaron un acuerdo entre ellos para el aprovechamiento de los pastos, que es firmado por todos y que se registra con el número de entrada 2052/2017 de 20/11/2017, por lo que no resulta necesario realizar el sorteo de los pastos, conforme a lo dispuesto en el artículo 7º Ordenanza de aprovechamiento de Pastos Comunales de Caparroso. 

Vista el acta levantada por la secretaria con el resultado de esta reunión mantenida por el Ayuntamiento con los ganaderos en la que se alcanzó y documentó el acuerdo alcanzado entre ellos y visto el informe de secretaría emitido para el presente acuerdo, documento ambos de fecha 20 de noviembre de 2017.

Vista la instancia presentada por Juan Pablo Serrano Orte e Igal el día 21 de noviembre de 2017 (entrada nº 2056/2017), en la que comunica/n que Juan Pablo Serrano Orte se queda con la parte de la corraliza de Hierva Vacas que tenía hasta ahora adjudicada Estela Arana y que Juan Pablo Serrano Igal se queda con la parte de la corraliza de Hierba Vacas que tenía hasta ahora adjudicada Merino SC.

Por todo lo anterior, SE ACUERDA por mayoría absoluta: 

Primero.- Aprobar la adjudicación del aprovechamiento de los pastos comunales de Caparroso, de conformidad con el acuerdo alcanzado por los ganaderos, de la manera siguiente:

	Adjudicatario
	Corraliza
	Euros/año

	Estela Arana Aicua
	Cabezo la Muga
	  3.139,48 €

	Jose Ramón Luqui Marín
	Cascajos
	  1.531,64 €

	Juan Pablo Serrano Orte
	½ Hierba Vacas
	4.033,50 €

	Juan Pablo Serrano Igal
	½ Hierba vacas
	4.033,50 €

	Jose Ignacio Aguirre Rodríguez
	Masadas y corral Saso
	  3.961,32 €

	Gregorio Luqui Marin
	Pozo Agudo-Sarda
	  2.624,88 €

	José Mª Domínguez Iribarren
	Tomillar y Piteo
	  4.085,60 €

	Fernando Manuel Soria Blázquez
	Las Vales
	  2.689,04 €


De acuerdo con el contenido de la instancia presentada por ellos, la división de la corraliza de Hierba Vacas entre los dos adjudicatarios de la misma, es la siguiente:

	Adjudicatario
	División ½ Hierba Vacas
	Anterior adjudicatario

	.- A Juan Pablo Serrano Orte
	Parte lindante con la peña Roya
	Estela Arana Aicua

	.- A Juan Pablo Serrano Igal
	Parte lindante con el Carrascal
	SC Garde-Merino


Segundo.- Establecer que la adjudicación se hace por ocho años, es decir, desde el 01/01/2018, hasta el 31/12/2025, hasta el nuevo reparto del comunal. 
Tercero.- Establecer que los adjudicatarios de los pastos comunales, en el momento del cese de la adjudicación, deberán dejar las corralizas limpias y desinfectadas, en buen estado, haciéndose responsables de los desperfectos y daños ocasionados por mal uso, con la advertencia de que en el caso de que el adjudicatario cesante no realizase los trabajos pertinentes para ello, podrá realizarlos el Ayuntamiento con cargo al adjudicatario cesante. 
Cuarto.- Establecer que, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 3º de la Ordenanza de aprovechamiento de Pastos Comunales de Caparroso, para responder de las obligaciones que contrae cada adjudicatario, éste deberá depositar en el plazo de 5 días, a partir de la fecha de la adjudicación, en concepto de fianza, el 2 por ciento de la cantidad base total que resulta de la suma de 6 años de adjudicación. Dicha fianza podrá depositarla en metálico o aval bancario, pudiendo ser actualizada según el IPC agrario, en el momento en que el Ayuntamiento considere conveniente. Por lo que los adjudicatarios deberán depositar las cantidades en concepto de fianza que a continuación se señalan:
	Adjudicatario
	Corraliza
	2 % Fianza

	Estela Arana Aicua
	Cabezo la Muga
	376,74 €

	Jose Ramón Luqui Marín
	Cascajos
	183,80 €

	Juan Pablo Serrano Orte
	½ Hierba Vacas
	484,02 €

	Juan Pablo Serrano Igal
	½ Hierba vacas
	484,02 €

	Jose Ignacio Aguirre Rodríguez
	Masadas y corral Saso
	475,36 €

	Gregorio Luqui Marin
	Pozo Agudo-Sarda
	314,99 €

	José Mª Domínguez Iribarren
	Tomillar y Piteo
	490,27 €

	Fernando Manuel Soria Blázquez
	Las Vales
	322,68 €


Quinto.- Devolver las fianzas que en la anterior adjudicación se constituyeron por la adjudicación de los pastos hasta el 31 de diciembre de 2017, una vez comprobado el cumplimiento por los adjudicatarios de las obligaciones establecidas en la adjudicación y en la ordenanza.

Sexto.- Conforme a lo establecido en el art. 202 del Reglamento de Bienes, aprobado por Decreto Foral 280/1990, de 18 de octubre, la presente adjudicación es provisional, por lo que se anunciará en el tablón de la entidad y se concederá un plazo de diez días hábiles para la presentación de reclamaciones. Transcurrido este plazo señalado sin que se hubiesen presentado reclamaciones, la adjudicación provisional se convertirá en definitiva. En otro caso, la entidad local resolverá las reclamaciones presentadas y acordará lo pertinente sobre la adjudicación definitiva.
Séptimo.- Notificar la presente resolución a los interesados.

CUARTO.- Adjudicación parcelas comunales de huerto para 2018

Informa el sr. Alcalde que de las 5 solicitudes recibidas se propone admitir a 3 y no admitir a 2, uno porque no pide lote, sino una permuta del huerto que ya tiene y al otro por no cumplir los requisitos, como ya se habló en el grupo de trabajo.

Y seguir con el procedimiento de la ordenanza, abriendo plazo para alegaciones y si no se recibe ninguna, hacer el sorteo el día 22 de diciembre, a la una.
Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:

Carlos Alcuaz manifiesta que hay poco que decir. Que unos cumplen y otros no, por lo que hay que actuar conforme a la ordenanza.
Juan Pablo Serrano no desea intervenir.

Mª José Lasterra dice que este tema ya se trató en la reunión de trabajo y que ya se quedó en quienes cumplen y se incluyen en la lista y quienes quedan excluidos y los motivos para ello.

Liliana Goldáraz dice que el tema ya se trató en el grupo de trabajo, así que está a favor.

Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Once, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda) y 1 de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Ninguna.


Adoptándose en su virtud por mayoría absoluta el siguiente acuerdo:

Visto que en Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Caparroso de fecha 28 de septiembre de 2017 se acordó la apertura del plazo de presentación de solicitudes de adjudicación de parcelas comunales de huerto de Caparroso, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 33.c) de la Ordenanza de Comunales, que establece que “las adjudicaciones anuales de huertos a los nuevos solicitantes, se realizarán dentro de los 3 últimos meses del año, en la fecha que fije el Pleno del Ayuntamiento, previa admisión de solicitudes, fijado en edicto, que se expondrán en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, conforme al procedimiento establecido en el artículo 48 de la presente ordenanza.”


Trascurrido el plazo de presentación de las solicitudes y estudiadas por el Grupo de Trabajo de fecha 17 de noviembre de 2017, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley 6/1990 de 2 de julio de Administración Local de Navarra, en el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Navarra y en la Ordenanza reguladora de los Aprovechamientos comunales de Caparroso, se ACUERDA por mayoría absoluta: 

Primero.- Aprobar la siguiente lista provisional de admitidos a la adjudicación de parcelas comunales de huerto, por cumplir los solicitantes los requisitos establecidos en el Artículo 142 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra y en la Ordenanza reguladora de los aprovechamientos de terrenos comunales de cultivo de Caparroso:

	Nº
	NOMBRE

	1
	Mª Carmen Jiménez Vélez

	2
	Geovanny Ordoñez Ochoa

	3
	Youssef Azarrar



Segundo.- Inadmitir las siguientes solicitudes:

1.- La presentada por Asier Iribarren Aguirre, porque solicita un cambio de huerto, siendo ya adjudicatario de otro huerto en la parcela 8-740.

2.- La presentada por Ahmed Arbia, por no cumplir el requisito de hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones fiscales con el Ayuntamiento de Caparroso, establecido en el artículo 14.1.d) de la Ordenanza del aprovechamiento de terrenos comunales de cultivo de Caparroso.
Tercero.- Trasladar el presente acuerdo a los interesados, concediéndoles un plazo de audiencia de diez días hábiles para presentar las alegaciones que consideren oportunas, alegaciones que serán resueltas por el Pleno del Ayuntamiento elaborando la lista definitiva. 

Cuarto.- Señalar que si durante el plazo de audiencia no se presentan alegaciones la lista provisional pasará a ser definitiva, convocando el sorteo general público de los huertos comunales para el día 22 de diciembre de 2017 a las 13:00 horas en el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Caparroso. 
Quinto.- Facultar a la Alcaldía para adjudicar las parcelas comunales de cultivo de conformidad con el resultado del sorteo general celebrado mediante resolución de alcaldía dando cuenta de la misma al Pleno de la Corporación en la primera sesión ordinaria que éste celebre. 
Sexto.- Trasladar el presente acuerdo a los interesados.
QUINTO.- Solicitudes relativas a parcelas de huerto del comunal de Caparroso de Mª Luisa Hernández Ardanaz y Juan Ortega Herranz.

Expone el sr. Alcalde que se trata en el primer caso de una transmisión de parcela de huerto entre miembros de la misma unidad familiar y en el segundo de una baja de huerto, y como las dos cosas están permitidas en la normativa, se propone admitirlas.

Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:


Los cuatro portavoces se posicionan de forma escueta a favor de la propuesta.

Tras lo cual, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Once, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda) y 1 de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Ninguna.


Adoptándose en su virtud por mayoría absoluta el siguiente acuerdo:


I.- Visto que con fecha 13/11/2017 (entrada 2015/2017), Dª Mª Luisa Hernández Ardanaz solicita que la parcela de huerto en el Soto nº 695 del polígono 8, a nombre de Andrés Reinaldo Murillo, se pase a nombre de su esposa, que es la solicitante.


Habiéndose tratado esta solicitud por los concejales en reunión de fecha 17 de noviembre de 2017.

Visto que el artículo 14.3. de la Ordenanza reguladora de los aprovechamientos de terrenos comunales de cultivo de Caparroso establece que durante el plazo de la vigencia de las adjudicaciones, se podrán trasmitir los lotes de adjudicación vecinal entre los miembros de la unidad familiar, siempre que el nuevo titular cumpla todos los requisitos de este artículo y la transmisión sea autorizada previamente por el Ayuntamiento.
Visto que la nueva titular solicitada cumple los requisitos para poder ser adjudicataria de comunal de acuerdo con lo dispuesto en el Artículo 142 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra y en la Ordenanza reguladora de los aprovechamientos de terrenos comunales de cultivo de Caparroso, se ACUERDA por mayoría absoluta:

Primero: Autorizar la transmisión de la parcela de huerto comunal 695 del polígono 8 realizada por D. Andrés Reinaldo Murillo, a favor de la nueva titular perteneciente a la misma unidad familiar Dª  Mª Luisa Hernández Ardanaz.
Segundo.- Notificar este acuerdo a los interesados.


II.- Visto que con fecha 20/11/2017 (entrada 2050/2017), Don Juan Ortega Herranz solicita darse de baja en la parcela de huerto en el Soto nº 735 del polígono 8.


Habiéndose tratado esta solicitud por los concejales en reunión de fecha 17 de noviembre de 2017, se ACUERDA por mayoría absoluta:

Primero: Aceptar la baja de D. Juan Ortega Herranz de la parcela de huerto 735 del polígono 8.

Segundo.- Notificar este acuerdo al interesado.

SEXTO.- Aprobación inicial de la modificación presupuestaria nº 9/2017, consistente en una transferencia de crédito entre partidas con distinto grupo de función.
Explica el sr. Alcalde que se trata con este acuerdo de pasar saldo de unas partidas de gastos en las que sobra, a otras en las que se quiere incrementar el saldo porque se han quedado cortas, o porque se ha pensado en hacer mas actuaciones.

Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:

Carlos Alcuaz quiere comentar varias cosas. Sobre el incremento para el polideportivo, considera necesario invertir en el mismo, porque dice que desde hace muchos años está dejado de la mano de dios. Sí que le choca que al hacer los presupuestos, ellos ya dijeron que era totalmente insuficiente la partida que se consignó y que no se les hizo ni caso y ahora hay que incrementarla.
En el caso de las fiestas, al igual que el año pasado, la partida consignada se ha quedado corta y se tiene que incrementar. A este respecto considera que, una de dos, si se mantiene el mismo nivel de actuaciones de estos años, hay que  fijar una partida mayor en el presupuesto desde el principio. O si se presupuesta una cantidad mas pequeña, hay que bajar el nivel. Creen que se debe hacer unas buenas fiestas, que hay que planteárselo desde el principio, pero tampoco se les hace caso. Sobre la subvención al club Iluna, cree que hacen falta mas justificaciones, porque al final es un dinero público el que se les da. Y sobre la partida para el club de jubilados, la ve normal y lógica. Pero que el tema del polideportivo y de fiestas, les hace no votar a favor y abstenerse.

Juan Pablo Serrano dice que no se explica que haya que gastarse 27.000 euros en el polideportivo. Que se deberá a que los anteriores lo dejaron hecho una mierda y que tendrán una responsabilidad y deberían pagar lo que han dejado mal. Igual que se hace con el comunal, que si lo dejas mal, te hacen pagar los desperfectos. Y el déficit, 33.000 euros. Lo de fiestas, se quita de los toriles, que iban a valer 100.000 y se han gastado 52.000. Y se ponen 40.000 en gastos variables y demás. Que él no va a acudir a la reunión con la interventora, pero que supone que tendrá las facturas y que serán facturas correctas, ya que las del Olentzero no les paga porque las facturas no valen. Del club Iluna dice que hay que pagar, aunque tenían que haber dado explicaciones los otros. Y del club de jubilados, 15.000 euros en luz teléfono y otros, que no sabe lo que son los otros.
Aquilino le dice que ya se ha hablado de eso en las comisiones.

Dice Juan Pablo que él no ha estado en las comisiones.

El alcalde le dice que como sobra dinero en algunas partidas y en el club de jubilados hay que hacer una reforma, se trata de poner dinero en la misma partida de la luz y otros, para hacer ahora la reforma. Sobre el déficit de la gestión de las piscinas, dice el alcalde que es por la gestión anterior. Que la actual empresa empezó en el mes de septiembre y lleva cuatro meses y que el cálculo que se ha hecho es hasta final de mes.
Juan Pablo opina que si de cuatro meses que lleva el coste es 33.000 euros, no quiere ni pensar lo que va a suponer el año que viene.

Dice Aquilino que también se trata de gastar las partidas en las que sobra saldo, porque si se acaba el año y no las has gastado, ya no se puede aprovechar. Y que por eso se ha pensado en hacer esas inversiones en las piscinas y demás.

Dice Juan Pablo que también podía haber hecho una calle que ha dejado sin hacer.

Mª José Lasterra opina, sobre la inversión de 27.000 euros en el polideportivo, que ella ve muy bien que si hay dinero en la bolsa del año 2017, se gaste en esa instalación, porque seguramente habrá que gastar mas adelante también, así que si lo vamos adelantando, mejor. Sobre la prima de las piscinas, si la interventora lo ha previsto así, porque le parece necesario, ella no tiene nada que objetar. Sobre los gastos de fiestas, dice que en la comisión de trabajo ya le comentó a Liliana que le parecía mucho dinero lo de los 40.000 euros. Como es algo que lo hemos disfrutado todos, pues adelante, pero que en cualquier caso sí que le parece mucho dinero que haya que reponer 40.000 euros en esa partida. Sobre la subvención del club Iluna dice que después de las tragedias que nos han contado que han pasado, están como están y que se ha llegado a un acuerdo con ellos, en el que la gestión será mejor. Y sobre la partida para el club de jubilados, le parece bien, porque el tejado ya lo tenían ellos en mente arreglarlo y si se arregla este año, mejor que el que viene. Así que votarán a favor.

Liliana Goldáraz dice que ella está de acuerdo en gastar en el polideportivo y que igual hasta habría que gastar mas en esto. Sobre las fiestas dice que no ha hecho nada fuera de lo corriente y que no se ha subido el presupuesto de fiestas desde 2013 o 2014. Que hay otros pueblos como Peralta, Cascante o Tudela por ejemplo que sí que lo han subido. Cree que igual sí que tenía que haberse subido la partida en el presupuesto desde el principio, porque la vida ha subido para todo y las orquestas también han subido.
Dice Carlos que se contemple pues en el presupuesto.

Liliana dice que en eso está de acuerdo con él. Y que ella no ha gastado nada fuera de lugar. Sobre la subvención al club Iluna, dice que en las comisiones dejaron sentir que no tenían dinero y que hay que pagarlo, pero que sí que hay que pedirles cuentas de lo que han hecho. Y sobre el gasto para el club de jubilados ella ve que está mal y que el tejado hay que arreglarlo y si hay una partida ahora, pues mejor que el año que viene.
Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Seis, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz) y 4 de UPN (Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz).

- Votos en contra: Uno, de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Abstenciones: Cuatro, del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda). 


Adoptándose en su virtud por mayoría absoluta el siguiente acuerdo:

Por la interventora municipal se informa de la falta de dotación presupuestaria suficiente en cuatro partidas del vigente presupuesto de 2017, y considerando lo dispuesto en los artículos 216 y 217 de la Ley Foral de Haciendas Locales y 41 del Decreto Foral 270/1.998, de 21 de septiembre, se informa de la necesidad de hacer una modificación presupuestaria a través de una transferencia de crédito.

En este sentido, y en virtud de lo dispuesto en los mencionados artículos, la transferencia de crédito es aquella modificación del presupuesto de gastos mediante la que, sin alterar la cuantía total del mismo, se imputa el importe total o parcial de un crédito de unas a otras partidas presupuestarias con diferente vinculación jurídica.

El informe de Intervención emitido señala el modo de financiación de la modificación pretendida.

Consta también en el expediente el informe favorable de la secretaría municipal.


Considerando las prescripciones establecidas en los artículos 202, 216 y 217 de la Ley Foral 2/1.995, de 10 de marzo, reguladora de las Haciendas Locales de Navarra y en ejercicio de la competencia atribuida al Pleno de la Corporación por el artículo 22.2.e) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, se ACUERDA por mayoría absoluta aprobar la modificación presupuestaria nº 9/2017 y en su virtud:

Primero.- Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria consistente en una transferencia de crédito entre partidas con distinto grupo de función, según el siguiente detalle:

Se transfiere crédito a las siguientes partidas:

	1-34202-21200
	Conservación polideportivo piscinas
	27.000,00

	1-34201-22740
	Déficit y prima gestión piscinas
	33.000,00

	1-33803-22620
	Fiestas septiembre gastos variables
	40.000,00

	1-33802-48200
	Subvención Iluna
	5.000,00

	1-33801-48200
	Club de Jubilados Subv. Luz teléf y otros
	15.000,00


Financiadas mediante minoración de crédito en las partidas:

	1-42200-60000
	Polígono de pequeñas superficies
	72.000,00

	1-33804-62200
	Toriles Plaza
	48.000,00


Segundo.- Someter, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 202 de la Ley Foral de Haciendas Locales de Navarra, por remisión del artículo  216.3 del mismo cuerpo legal, el expediente a exposición pública en Secretaría Municipal por periodo de quince días hábiles, previo anuncio en el BOLETÍN OFICIAL de Navarra y en el Tablón de Edictos del Ayuntamiento a fin de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente y formular las alegaciones que se estimen pertinentes.

Tercero.- Señalar que, transcurrido el periodo de exposición pública indicado en el expositivo anterior sin que se hayan presentado alegaciones u observaciones, la modificación presupuestaria nº 9/2017, se entenderá aprobada definitivamente, de conformidad con la normativa aludida, sin perjuicio en este caso de su publicación definitiva.

Cuarto.- Trasladar el presente acuerdo a Intervención al objeto de incorporarlo al expediente a los efectos oportunos.

SEPTIMO.- Plan Normativo 2018 

Expone el sr. Alcalde que se propone para el año que vienen modificar o revisar la ordenanza de la administración electrónica, porque nos obliga la ley a implantarla en 2018. Que también se quiere aprobar la ordenanza de subvenciones. Y revisar la normativa fiscal municipal, como se hace todos los años.

Acto seguido abre el debate, en el que se producen las siguientes intervenciones:

Carlos Alcuaz comienza diciendo que es algo lógico, normal y obligatorio por ley. Lo que sí piden, como ya lo han hecho otras veces, es que se cumplan ordenanzas. Lo mismo en materia de urbanismo, que de subvenciones, que la de piperos, la de ocupación de suelo público, etcétera. Quiere recalcar que las ordenanzas se han de cumplir por completo. Y si algo no se va a hacer cumplir, como los pagos por ocupación con grúas, pues que se quite. O se cambian o se cumplen, una de dos. Por lo demás votarán a favor.
Juan Pablo Serrano no desea intervenir.

Mª José Lasterra manifiesta que se trata de un mero trámite. Que habrá que ponerse a ello en cuanto a las ordenanzas a aprobar, consensuarlas y adelante con el tema.

Liliana Goldáraz también cree que es algo que hay que hacer, sobre todo en el tema de las subvenciones y que es verdad que hay que hacerlas y después hacerlas cumplir.

Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la propuesta de acuerdo, resultando la misma aprobada por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Once, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda) y 1 de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Ninguna.

Visto el contenido del artículo 132 de la nueva Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, que establece que  “1. Anualmente, las Administraciones Públicas harán público un Plan Normativo que contendrá las iniciativas legales o reglamentarias que vayan a ser elevadas para su aprobación en el año siguiente. 2.  Una vez aprobado, el Plan Anual Normativo se publicará en el Portal de la Transparencia de la Administración Pública correspondiente”.


Tratado este asunto en reunión de trabajo por los corporativos el día 17 de noviembre de 2017 y en cumplimiento de este precepto, se ACUERDA por mayoría absoluta:

Primero.- Aprobar el Plan Anual Normativo municipal que contiene las siguientes iniciativas reglamentarias (reglamentos y ordenanzas) que serán elevadas a la aprobación del pleno durante el próximo año 2018, tras la tramitación establecida legalmente:

.- Modificación de la ordenanza reguladora de la administración electrónica.

.- Ordenanza Municipal reguladora de las Subvenciones a las Asociaciones Locales.

.- La Normativa fiscal se revisará, como se viene haciendo cada año.

Segundo.- Conforme a lo previsto en el artículo 133.4, podrá prescindirse de los trámites de consulta, audiencia e información públicas previstos en ese artículo en el caso de normas presupuestarias u organizativas, además de en los casos allí previstos.

Tercero.- Se publicará el presente plan normativo en la página web municipal.

OCTAVO.- Moción UPN con motivo del Día Internacional Contra la Violencia de Género.

Con fecha 17 de noviembre de 2017, (entrada 2042/2017), Dª Mª José Lasterra, en nombre del grupo municipal de UPN presenta la presente moción al Pleno.

Explica el alcalde que esta moción se ha incluido en el orden del día proponiendo su aprobación y que cede la palabra al grupo proponente para que haga la defensa de la misma.

Mª José Lasterra comienza diciendo que no lee la moción entera porque todos la tienen ya y que este es un tema en el que hay que tomar conciencia, porque es una tragedia y que hay que ponerle fin. Que en lo que va de año ya hay unas 45 o 46 mujeres que han muerto. Dice que en este tema, todos debemos poner de nuestra parte y denunciar lo que no está bien. Que hay que hacer un esfuerzo y trabajar para acabar con esta lacra. Que hay que terminar con las mutilaciones, costumbres de otros países, matrimonios de niñas, etcétera. Que son muchas las cosas que tenemos por las que luchar y que pide la adhesión de todos a esta moción, para que la voz sea unánime y sea un clamor para que esto se acabe.
Carlos Alcuaz dice por supuesto, faltaría mas, que están de acuerdo con la moción. Que es una moción lógica para cualquier persona "normal". Sí que le gustaría hacer hincapié en el punto 4, sobre el exigir a las administraciones la dotación de mas recursos, dice que sinceramente, desde su ignorancia como un vecino cualquiera, cree que las administraciones públicas, sobre todo el Gobierno de España, no están cumpliendo con la exigencias que ahora mismo se necesitan en este tema. Y cree que ha habido recortes salvajes en materia de violencia de genero y que ha desaparecido prácticamente el gasto en el tema de igualdad entre hombres y mujeres.

Juan Pablo Serrano dice que lo que le gustaría es no tener que hablar de estos temas.
Liliana Goldáraz dice que ella por supuesto está de acuerdo con la moción, y que es mujer, así que como no va a estar de acuerdo.

Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la moción, resultando la misma aprobada por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Once, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz), 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda) y 1 de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Votos en contra: Ninguno.
- Abstenciones: Ninguna.

Aprobándose por unanimidad, que supone la mayoría absoluta, el siguiente acuerdo:
	MOCIÓN CON MOTIVO DEL DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con motivo del Día Internacional contra la Violencia de Género, nuestro ayuntamiento, expresa en nombre propio y en el de nuestros vecinos, el rechazo de cualquier forma de violencia ejercida contra la mujer, y su firme determinación de apoyar y proteger a quienes la sufren, así como a sus hijos e hijas.

Asimismo, manifiesta su voluntad de seguir trabajando e impulsando todas las medidas que resulten necesarias hasta su completa erradicación en la Comunidad. En este sentido, la erradicación de la violencia contra las mujeres, como forma más extrema de discriminación por razón de género y violación de sus derechos humanos, debe ser al mismo tiempo una de las prioridades de la política en materia de derechos humanos.

Por ello, le pedimos al Gobierno que continúe promoviendo la educación en igualdad en todas las etapas educativa. Especialmente incidiendo en la necesaria formación de la juventud en el buen uso de las redes sociales y las nuevas tecnologías, convirtiendo a nuestros jóvenes en centro de especial atención por parte de los poderes públicos al tratarse de un colectivo especialmente vulnerable. 

Que se atienda, de manera señalada, a hijos e hijas y a los menores a cargo de quien sufre la violencia, víctimas directas merecedoras de especial protección.

Por todo ello, el Ayuntamiento de Caparroso acuerda:

1.- Pedir al Gobierno de Navarra que mientras una sola mujer sufra violencia de género siga trabajando en esta materia.

2.- Instar al ejecutivo foral a escuchar a los colectivos y asociaciones que trabajan en favor de las mujeres que sufren explotación sexual o violencia hacia ellas, así como a aplicar la normativa vigente para eliminar imágenes sexistas y que van contra los valores de igualdad de género.

3.- Exigir que se aplique la normativa, artículo 19 dentro del Título III sobre Prevención y Sensibilización  de la Ley Foral 14 / 2015, de 10 de abril, para actuar contra la violencia hacia las mujeres para combatir la publicidad relativa a la prostitución y a la publicidad vejatoria de la imagen de la mujer  .

4.- Exigir a todas las administraciones públicas la dotación económica y los recursos necesarios para continuar con políticas de Igualdad, tan necesarias en cuestiones de violencia de género.




NOVENO.- Moción UPN en defensa del Tren de Alta Velocidad en Navarra.

Con fecha 17 de noviembre de 2017 (entrada 2041/2017), Dª Mª José Lasterra, en nombre del grupo municipal de UPN presenta la presente moción al Pleno.

Al igual que en la anterior moción, dice el alcalde que esta moción se ha incluido en el orden del día proponiendo su aprobación y que cede la palabra al grupo proponente para que haga la defensa de la misma.

Mª José Lasterra la defiende del siguiente modo: Sí a la alta velocidad para Navarra.
1. UPN apuesta decididamente por un corredor navarro de alta velocidad, para pasajeros y mercancías, con plataforma de doble vía, ancho internacional y conexión tanto con Zaragoza para unirnos al Mediterráneo como con la Y vasca para asegurar la salida a Europa. 
2. Somos mayoría los navarros y navarras que apostamos por la llegada de la alta velocidad y no debemos callarnos ante la manipulación y el falso debate que plantean los partidos, asociaciones y plataformas de la ‘coordinadora del No’. 
3. El TAV va a generar empleo y oportunidades y va a mejorar la competitividad de las empresas, que son quienes crean los puestos de trabajo. Pero luego, a quienes se oponen al TAV, se les llena la boca hablando de empleo. 
4. La llegada de la alta velocidad no le supone a Navarra coste económico, ya que la obra la paga íntegramente el Estado. Está prevista una inversión de 2.600 millones de euros en Navarra. ¿Vamos a renunciar los navarros a esa inversión?
 5. Además, ese dinero no se puede destinar a otros asuntos como, por ejemplo, a políticas sociales. O se usa para el TAV o Navarra pierde ese dinero. ¿Lo vamos a perder? 
6. La gestión posterior también va a corresponder al Gobierno central. 
7. No es cierto que no haya análisis ni planificación. Los hay, solo que no dicen lo que quieren escuchar quienes se oponen al TAV. 
8. El Gobierno de Barkos ha hecho el ridículo más espantoso convirtiéndose en el único gobierno autonómico en España que no quiere firmar un convenio con el Ministerio de Fomento para que se construya la alta velocidad. 
9. Barkos y Geroa Bai tendrán que explicar a los navarros por qué quieren el TAV para el País Vasco y no para Navarra. En el caso de Podemos, también lo defiende para otras comunidades de nuestro país. Estos días hemos estado hablando del caso  de extremadura. ¿Por qué, entonces, lo que es bueno para otras comunidades no lo es para Navarra?
 10.Estamos seguros de que los que hoy se oponen al TAV serán luego los primeros que se suban. Igual que pasó con Itoiz y el Canal de Navarra: se oponían pero ahora beben agua de Itoiz y riegan con el Canal; se oponían a la autovía a San Sebastián, no la querían, pero la utilizan; y lo mismo con el parking de la Plaza del Castillo. 
11. La llegada de la alta velocidad a Navarra es imparable y va a ser una realidad gracias al acuerdo que firmaron Javier Esparza y Mariano Rajoy. Barkos y Ayerdi lo tenían aparcado y no querían hablar de este tema porque les generaba problemas con sus socios. UPN, aun estando en la oposición, ha puesto este asunto sobre la mesa y ha conseguido el compromiso y el impulso del Gobierno central, demostrando así que seguimos trabajando a favor del desarrollo de Navarra.

Carlos Alcuaz dice que lo que ha leído no es la moción y Mª José le aclara que ella ha leído un argumentario de defensa, pero que lo se propone aprobar es la moción, no lo que ella ha leído.


Continúa Carlos diciendo que ellos están de acuerdo con el Tren de Alta Velocidad, aunque habría mucho que pulir en este tema y que no están de acuerdo en que se haga de cualquier manera, ni a cualquier precio. Pero que están a favor de la modernización que supone que llegue el tren, creen que con él se abren puertas a la industria y a muchos ayuntamientos de Navarra. Dice que lleva 6 años gobernando el PP y que a Navarra no ha llegado ni un duro, aunque ya sabe que ahora se ha licitado un tramo. Termina Carlos diciendo que están a favor del Tren de Alta Velocidad.

Juan Pablo Serrano dice que hay una vía que ha empezado en Castejón y que está parada en Villafranca, que no le dicen de donde ha empalmado, que si es para empalmar con la “Y” vasca, que ahora le dicen que nos llevan al país vasco. No lo ve bien. Y teniendo un tren que nos lleva a Madrid en tres horas y media. O sea que no sabe. Y que el presidente de Adif dice que no es viable. Dice el alcalde que Itoiz tampoco era viable. Dice Juan Pablo que no estamos hablando de Itoiz. Hablamos del TAV, que hay una vía muerta y no ve el empalme con Zaragoza. 


Liliana Goldáraz dice que ella está de acuerdo en que venga el Tren de Alta Velocidad y opina que va a ser muy bueno para la industria y para todos los navarros.

Tras este debate entre los grupos, se efectúa la votación para la aprobación de la moción, resultando la misma aprobada por mayoría absoluta, conforme a los siguientes votos:

- Votos a favor: Diez, 2 del PP: (Aquilino Jiménez y Liliana Goldáraz), 4 de UPN ( Mª José Lasterra, Hugo Lizarraga, Mª Isabel Soria y Susana Ardanaz) y 4 del PSN (Carlos Alcuaz, María Chamorro, Marta Anaut y Ana Uzqueda).

 - Votos en contra: Uno, de Juan Pablo Serrano (AIC).

- Abstenciones: Ninguna.

Aprobándose por mayoría absoluta, el siguiente acuerdo:

	MOCIÓN EN DEFENSA DEL TREN DE ALTA VELOCIDAD EN NAVARRA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En los últimos 40 años de la historia de nuestro país se han producido enormes transformaciones. Son hitos y manifestaciones de las mismas el final de la dictadura y el inicio de la democracia, la aprobación de una Constitución española de 1978, el establecimiento de un Estado descentralizado, formado por 17 Comunidades Autónomas y 2 ciudades autónomas, la incorporación de España a la Unión Europea como miembro de pleno derecho, el logro de un largo periodo de estabilidad política, acompañado de todo tipo de profundos cambios económicos y sociales, que se manifiestan en que somos un país más rico, más igualitario, con una gran oferta de servicios públicos, que dispone de una amplia red de infraestructuras y con un alto grado de apertura al exterior.

La situación del sistema ferroviario en la España de 1977 no tiene nada que ver con el actual. A los numerosos cierres de vías que hubo que abordar en esos años para evitar la quiebra de RENFE, le siguió la paulatina construcción de una nueva red ferroviaria diseñada para el futuro, con estándares de ancho europeo y alta velocidad, que hoy constituye uno de los emblemas de la modernidad de nuestro país. Hoy los ferrocarriles son usados por más pasajeros que nunca en la historia. Las nuevas redes de ferrocarril alcanzan a una buena parte de la población española que disfruta de estos nuevos servicios de forma asidua y con preferencia a otros medios de desplazamiento colectivo de personas. 

Los retos que afronta esta nueva red tienen que ver con su extensión a las comunidades que todavía no gozan de ellos, entre ellas a nuestra Navarra, así como un progresivo incremento del tráfico de mercancías por ferrocarril, que reduzca su dependencia de la carretera.

La red ferroviaria de Navarra tiene un trazado que se remonta al siglo XIX, por lo que es imposible circular por el mismo a las velocidades que exigen los pasajeros para que el ferrocarril sea atractivo como alternativa a otros medios, tiene en su mayor parte una sola vía, lo que produce problemas de saturación en momentos concretos del día, y tiene una pendientes y características inadecuadas para el tráfico de mercancías y ancho no internacional. 

Es necesario, por todo ello, que se construya una plataforma ferroviaria nueva, independiente de la actual, para tráficos que exijan ancho europeo, velocidades elevadas y trenes de mercancías de 750 metros o más. Es la única solución para superar los problemas de la plataforma actual, que seguiría funcionando para otros servicios que no exijan dichas características.

Esta plataforma debe conectar Pamplona hacia el sur con Zaragoza, y a través de ella con Madrid, Barcelona y Valencia, así como por el norte con el País Vasco y Francia, constituyendo un corredor de importancia nacional y europea entre los ejes ferroviarios Cantábrico y Mediterráneo.

Una buena parte del futuro desarrollo económico y social de Navarra depende de nuestra plena incorporación a esta red ferroviaria, porque nos volverá a poner en las mismas condiciones de competitividad y atractivo que las regiones españolas que ya se integran en la misma.

Por todo ello, el Ayuntamiento de Caparroso acuerda:

1.- Apoyar el desarrollo de un corredor de alta velocidad que una Navarra con el Mediterráneo, a través de Zaragoza, y con Europa, a través de la denominada Y vasca, y para ello la planificación realizada desde ADIF para el periodo 2018-2023 que incluye el inicio de las obras en los tramos Villafranca-Peralta y Peralta-Olite en el año 2018. Dicho corredor ha de sustentarse en una nueva plataforma ferroviaria, de doble vía, con ancho internacional, para pasajeros y mercancías y con capacidad suficiente. 

2.- Dar traslado del presente acuerdo al Parlamento de Navarra, así como al ejecutivo foral. 




DECIMO.- Dar cuenta de las Resoluciones, informes de la alcaldía, dietas y kilometrajes concejales

Se da cuenta al Pleno, conforme a lo dispuesto en el artículo 42 del Real Decreto 2568/1.986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, de las Resoluciones de Alcaldía dictadas desde la última Sesión Ordinaria, que comprenden las resoluciones numeradas de la 223 a la 259 del año 2017.
Se informa también de las dietas e indemnizaciones percibidas por los concejales desde el último pleno ordinario del 27 de julio de 2017.

Por el sr. Alcalde se da cuenta de las siguientes Resoluciones recibidas de otros organismos:

1.- Orden Foral 112E/2017, de 20 de septiembre, de la Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local por la que se desestima el recurso de alzada interpuesto por Valle de Odieta, S.C.L. contra la Resolución 273E/2017, de 12 de junio, de la Directora General de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, por la que se rechaza la Declaración Responsable formulada.
2.- Resolución 400/2017, de 29 de septiembre, del Director General de Administración Local, por la que se concede a este Ayuntamiento una subvención para la realización del Inventario Municipal de Bienes de 3.630,00 euros, para una inversión de 7.260,00 euros.
3.- Resolución 2432/2017, de 25 de septiembre, de la Directora general de Función Pública, por la que se jubila a don Ildefonso Carlos Igea Pérez, funcionario de este Ayuntamiento, con efectos del día 7 de noviembre de 2017.
4.- Resolución 413/2017, de 16 de octubre, del Director General de Administración Local, por la que se incluye definitivamente en el Plan de Inversiones Locales para 2019 la inversión de rehabilitación de cubiertas y Renovación de carpinterías exteriores del edificio de la biblioteca, para el año 2019, con un importe de inversión de 57.126,69 euros, IVA incluído y un porcentaje de subvención del 70 % sobre el importe sin IVA. Se dejan en reserva las inversiones en la cubierta del frontón y el ascensor camillero para la residencia.
5.- Resolución 490/2017, de 24 de octubre del Director General de Educación, por la que se ordena el segundo pago por importe de 6.497,51 correspondiente a la financiación de la gestión de la escuela infantil de 0-3 años por el curso 2016/2017.
	COTE TOTAL 0-3 CURSO 2016-2017
	           222.432,42   

	PADRES
	             95.292,16   

	SUBVENCION GOBIERNO DE NAVARRA
	             77.788,69   

	AYUNTAMIENTO: 22,1872 %
	             49.351,57   


 6.- Resolución 438/2017, de 27 de octubre, del Director General de Administración Local, por la que se ordena el abono del 40% de la subvención concedida para las obras de Pavimentación de la calle Virrey López del Portillo, correspondiente a la ejecución de la mitad de las obras, por importe de 59.549,18 euros.
 
7.- Resolución 303E/2017, de 7 de noviembre, del Director del Servicio de Economía Circular y Agua por la que se autoriza la modificación significativa de la instalación de FABRICACIÓN DE AISLANTES DE LANA MINERAL, cuyo titular es ROCKWOOL PENINSULAR SA, ubicada en término municipal de CAPARROSO, iniciada el 27/07/2017.
 
8.- Resolución 434/2017, de 26 de octubre, del Director General de Administración Local, por la que se somete a información pública el procedimiento expropiatorio del proyecto “Conducción General de Abastecimiento de Agua en Alta desde La Pedrera 2ª Fase”. Y Resolución 450/2017, de 8 de noviembre, del Director General de Administración Local, por la que se somete a información pública el procedimiento expropiatorio del proyecto “Conducción General de Abastecimiento de Agua en Alta Ramal Peralta”. Los dos de la Mancomunidad de Mairaga.
 
9.- Resolución 456/2017, de 10 de noviembre, del Director General de Administración Local, por la que se liquida la subvención concedida  por urgencia dentro del Plan de Inversiones Locales 2009-2012 para la pavimentación de la c/ Soranal, siendo el coste final de la obra de 56.437,99 y el importe final de la subvención del 38.219,05 (68%).
 
10.- Resolución 358/2017, de 9 de noviembre del Director General de Cultura-Institución príncipe de Viana, por la que se incoa el expediente para declarar como Bien Inventariado el monumento denominado Iglesia de Santa Fe de Caparroso.
 
11.- Resolución de 7 de noviembre de 2017 de la Confederación Hidrográfica del Ebro, por la que se Autoriza la limpieza de maleza en el puente sobre el cauce del Río Aragón, para 4 años.
 
12.- Resolución de 31 de octubre de 2017 de la Confederación Hidrográfica del Ebro, por la que se archiva por sobreseimiento el expediente sancionador  por vertidos al Río Aragón atribuible a la Mancomunidad de Mairaga.
DÉCIMO PRIMERO.- Ruegos y Preguntas.
El sr. Alcalde, abre, ordena y cierra el turno de ruegos y preguntas entre los concejales, que se desarrolla del siguiente modo:


.- Carlos Alcuaz realiza en su turno los siguientes ruegos ó preguntas:

Antes de comenzar, desea solidarizarse con la familia y amigos de nuestro vecino  que se encuentra desaparecido, y desea que todo se solvente bien y que se quede en un susto.

1º.- Pide Carlos que se mire y se estudie la iluminación entre el polideportivo y la escuela, porque no todas las farolas están bien.

Hugo Lizarraga contesta que se va a solucionar este tema ahora, aprovechando las obras que se están haciendo, y que también de paso se revisarán otras zonas que pueden estar oscuras.

Dice Marta Anaut que hay una farola rota.
2º.- Pide también que se le diga a la brigada que no hagan trabajos ó podas en la zona de las escuelas en la media hora anterior a la entrada de los niños, ni en la media posterior a la salida, para evitar peligros.

Dice el Alcalde que ya se les ha dicho que tengan ese cuidado.

3º.- Pregunta Carlos a ver cómo va el tema del cambio de los nombres de las calles, por el tema de la Memoria Histórica.

El alcalde contesta que les dijo que vinieran a dar una charla explicativa a los vecinos, porque van a ser los mas afectados por los cambios que se puedan hacer y que todavía no han venido. Y que también nos dijeron que iban a hacer folletos explicativos, y estamos a la espera y que el tema no está parado.
Dice Juan Pablo Serrano que se podía haber hecho antes.

4º.- En relación al tema del Plan Especial de Actuación Urbana promovido por Aquilino Jiménez, dice que piensan que es un asunto gravísimo y que puede haber presuntas irregularidades. El alcalde hace el inciso de que se trata de Aquilino Jiménez Ormaechea. Continúa Carlos diciendo que solicitan un informe de legalidad y oportunidad del proceso que se ha llevado a cabo. Dice que el promotor ha solicitado la aprobación por silencio, y que él echa en falta un informe en relación a esta solicitud, y que creen que esta solicitud debe ir acompañada de un informe un poco mas extenso de todo el proceso.
El alcalde responde que ya se ha solicitado ese informe a un abogado ó asesor especializado y que también se ha recibido una entrada estos días de un vecino en relación a este tema, que también se está consultado y que no está el tema parado.

Pregunta Carlos a ver si hay compromiso de hacerlo así y el alcalde le responde que sí.

Dice Carlos que hay que explicarlo bien a los concejales y que la aprobación por silencio va en contra de lo que decidió el pleno.

El alcalde dice que habría que mirarlo, porque en el pleno no salió en contra la votación, sino a favor, aunque sin mayoría absoluta.
Carlos manifiesta que los informes decían que hacía falta mayoría absoluta.

Anuncia que están mirando las acciones políticas y jurídicas correspondientes, si es que las hubiera. Que su intención no es hacer daño a nadie, pero que es su obligación exigir toda la máxima transparencia y depurar las responsabilidades y que el responsable político siempre, y en este caso mas, es el alcalde
Termina diciendo que es un tema complicado y que tienen que estudiarlo y que le gustaría saber lo que piensan los demás grupos.

.- Juan Pablo Serrano realiza en su turno los siguientes ruegos ó preguntas:

1º.- En primer lugar pregunta a ver cuándo se van a pagar los gastos del Olentzero del año pasado.
Le contesta el alcalde que la interventora pidió las facturas para pagarlas y que se presentaron unos tiques en lugar de facturas y que eso no vale.

Dice Juan Pablo que le puede pasar la lista de lo que hay que comprar y que lo encargue el Ayuntamiento directamente, como se hizo un año que estaba Mª Jose de alcaldesa.

Que lo gaste el Ayuntamiento y así se justificará. Y que solo vale 600 euros el Olentzero. 

Dice el alcalde que el Ayuntamiento tiene que demostrar los gastos.

Dice Juan Pablo que las asociaciones también presentan tiques y que se les paga y dice Liliana que no, salvo en un caso extremo, que aun se está estudiando.

2º.- Y sobre el tema del Plan Especial del sr. Aquilino Jiménez, dice que él no ha ratificado el acta de esa sesión, porque es del género bobo que se lleve un punto al pleno para votarlo, cuando se ha pasado el tiempo del silencio administrativo el 23 de agosto. Dice que él cree que hay una responsabilidad y que alguien ha hecho mal las cosas y que se tenía que haber comunicado si es el alcalde, es el arquitecto municipal, es la secretaria. Que están mirando el tema. Y que el que lleva los puntos al pleno cree que es el alcalde y que podía haber hecho una extraordinaria antes para haberle contestado. Y que cree que es lo mas grave que ha pasado en este Ayuntamiento, junto con una permuta que hubo en un edificio.
Dice el alcalde que como ya ha contestado antes, pues no va a repetir lo mismo otra vez.


.- Mª José Lasterra realiza en su turno los siguientes ruegos ó preguntas:

1º.- En primer lugar quiere recordarle al alcalde que le mandó Hugo un correo sobre una rejilla que falta donde los almacenes, a la entrada de la sociedad.

Contesta el alcalde que son medias rejillas o cuartos de rejillas que se van poniendo y se van soltando. Que se caen y se van soldando.
2º.- Y sobre el tema del Plan Especial, dice que sí que se van a posicionar. Que piensan que sí que es algo muy importante y de una gran responsabilidad política. Que están de acuerdo en que la responsabilidad política sí que la tiene el sr alcalde y que en su momento, cuando llegue el informe, pide que les de toda clase de explicaciones, porque los concejales las merecen.

Y que ella quiere dejar claro que, pese a que son socios políticos con el grupo del alcalde y que están mas o menos en la misma cuerda y gobernando con ellos, de esto no tenían absolutamente ni idea.

Si alguno tiene algún mal pensamiento, que no les ligue en absoluto a ello. Que ellos están absolutamente en contra de que se hagan este tipo de cosas. Que puede decirnos que no ha habido ningún tipo de irregularidades, y que eso no tiene por qué ser mentira, pero tampoco tiene por qué ser verdad. Que cree que los concejales se merecen una explicación. Y cuando llegue el informe, esperan que se de con él una explicación satisfactoria sobre lo que ha pasado. Piensa que el alcalde habrá tenido buena voluntad, como siempre tiene y que aunque los motivos personales ya se los dijo, quedan a la espera de conocer los argumentos políticos o jurídicos.
Carlos Alcuaz manifiesta que los informes técnicos no te van a decir qué tipo de responsabilidades políticas tienes.
Continua Mª José diciendo que con respecto a eso, cuando se tengan los informes, entonces sí que puedes pedir una responsabilidad política. Que ellos también lo están estudiando, porque no quieren meter la pata. Que quieren primero ver los informes y los razonamientos, antes de pedir responsabilidades. Que la responsabilidad política la tiene el alcalde y que en su momento habrá que depurar todas las responsabilidades, las de todos.

Carlos dice que unos tienen  mas responsabilidades que otros.

El alcalde manifiesta que cuando esté el informe se presentará y ya decidirán los concejales lo que tengan que decidir.

.- Liliana Goldáraz interviene en este tema diciendo que ella se ha atenido a lo que le han dicho los técnicos y que ella se ha enterado a la vez que el alcalde y la secretaria.
Repite Carlos que una cosa es la responsabilidad política y otra la responsabilidad técnica, jurídica, judicial o lo que tenga que ser.

Juan Pablo dice que no se entiende que se hiciera una sesión, cuando ya se había aprobado por silencio el tema.

El alcalde dice que eso quiere decir mucho sobre cómo se ha actuado

 Carlos opina nadie dice que se haya hecho adrede, pero que hay unas responsabilidades políticas muy claras y muy graves.

Dice el alcalde que hay tantas cosas graves en esta vida.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el Presidente dió por finalizada la sesión a las 21:05 horas de que se extiende la presente acta que yo secretaria, certifico.

Caparroso a 30 de noviembre de 2017
EL ALCALDE-PRESIDENTE                              LA SECRETARIA
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